
1Görögkatolikus  SzemlÉLET

köszöntő

„Krisztus feltámadt!” – ezt hirdetjük 
lépten-nyomon, és megerősítjük: 
„Valóban feltámadt.” Mert nemcsak 
hallomásból tudjuk, hanem a nagy-
hét végére átéljük, hisszük, szinte 
bőrünkön is érezzük. Ezért az öröm-
hírért érdemes a nagyhetet átimád-
kozni, nagypénteket végigböjtölni, 
nagyszombaton virrasztani. Jézus 
nélkül képtelenek volnánk magunkra 
találni, végső célba érni.

Április első felében minden erre irá-
nyul, a hónap közepén pedig főként 
erről szól a liturgiánk és életünk.

A tavasz feltartóztathatatlanul elér-
kezik. Már itt is van. A húsvéti öröm 
viszont akkor érkezik el, ha Krisztus-
sal együtt mi is feltámadunk: „Teg-
nap veled temetkeztem el, Krisztus, 
veled ébredek ma, a feltámadóval.” 
Ez az igazi kikelet, az igazi újjászü-
letés, amelyről fényénekünk is szól: 
„Ma tavasz illatozik, és vigadozik az 
új teremtmény…” „Ma van a lelkek 
tavasza, mert Krisztus harmadnap, 
mint a nap, feltündöklött a sírból, s 
bűneink ködös telét elűzte.” [Tamás-
vasárnapi imáink]

Ahhoz, hogy mi magunk is megér-
hessük ezt a lelki tavaszt és csodás 
feltámadást, jó útmutatónk lehet az 
1700 éve született Jeruzsálemi Szent 
Cirill (Kürillosz), aki az akkori nagy-
böjti katekéziseiben kérdezi, hogy 
hol és mikor támadt fel az Üdvözítő:

„Melyik évszakban támadt fel az Üd-
vözítő? Az Énekek énekében mond-
ja: Elmúlt a tél, elment vele az eső 
is, és elállt, a földön virágok nyílnak, 
eljött a szőlőmetszés ideje [2,11]. …
Látod, azt mondta, hogy már elmúlt 
a tél. …már tavasz van. Ez az időszak 
a hébereknél az első hónap, amelyen 
hajdan megülték az előképi húsvé-
tot, most pedig az igazit.” S fölhívja 
a figyelmet arra, hogy „most sarjad 
minden növény.” [14. katekézis 3–5]

Mivel húsvét a zsidóknál is tavaszi 
ünnep volt, a szentföldi hitoktató 
jól kihasználta ezeket a húsvétkor 
a természetben meglévő képeket. 
De tulajdonképpen a jeruzsálemi 
püspök már az egész oktatást a ta-
vasz képeivel kezdte: „Már kezde-
nek virágba borulni a fák, bárcsak 
termést is hoznának!” Olykor Szent 
Cirill beavató beszédeiben a régi 
teremtés tavasza és az új teremtés 
tavasza szinte egybeesni látszanak, 

és mindenkit kivirulásra biztatnak. 
Az ő nyomában mi is felfedezhetjük, 
hogy lelkünk tavasza Jézus föltáma-
dásával végre elérkezett.

A Zsidókhoz írt levél zárófejeze-
te szerint „a békesség Istene, aki 
Urunkat, Jézust, a juhok nagy pász-
torát az örök szövetség vére által 
föltámasztotta halottaiból, tegyen 
készségessé titeket minden jóra…” 
[13,20–21]. A feltámadott Jézus 
az egyháznak legfőbb pásztora. 
Ő egyszerre húsvéti „egyéves bá-
rány” és pásztor, aki feltámadásával 
bennünket is maga után vonz és 
célba vezet. Nem elég számunkra 
az a puszta tény, hogy ő feltámadt, 
hanem szükségünk van rá, hogy – 
amint az ikonon Ádámot az alvilág-
ból magával rántja – bennünket is 
megragadjon, magával fölemeljen 
mennyei Országába.

Ő „tegyen készségessé titeket 
minden jóra…” 

Ezt kívánom minden ünneplő test-
vérünknek Krisztus feltámadásának 
fényes ünnepére, szeretettel.

Atanáz püspök

Krisztus  feltámadt!
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